



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Суббота, 7 апреля 2012 года

№ 139 (6195). Цена в розницу — свободная.

Одного фильтра мало

Кандидатов в губернаторы предложено отбирать на местном уровне

Леонид ПОЗДЕЕВ

Предложения по совершенствованию порядка назначения полномочиями глав субъектов Федерации обсудил 5 апреля в подмосковных Горках Президент России Дмитрий Медведев с представителями восьми регионов страны.

Напомним, вернуть всенародные выборы губернаторов одновременно с изменением порядка выборов депутатов Государственной Думы и либерализацией правил регистрации партий глава государства пообещал 22 декабря 2011 года, в своём послании Федеральному Собранию. Законопроект о политических партиях Дмитрий Медведев внёс в парламент ещё до нового года, и этот документ уже принят, а предложенные им изменения в федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» поступили в Госдуму 16 января, и их утверждение ещё впереди.

Изменения предполагают, что глава региона впрямь будет избираться гражданами на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, а кандидаты на должности губернаторов смогут выдвигаться как политическими партиями, так и в порядке самовыдвижения. Причём партии от сбора подписей избирателей в поддержку своих кандидатов освобождаются, а самовыдвиженцам такие подписи собирать придётся.

Не спешите делать вывод, что партийные кандидаты окажутся в привилегированном положении, ведь согласно законопроекту, партия сможет выдвинуть своего кандидата лишь после консультаций с Президентом России.

Участники совещания

согласились с необходимостью «президентского фильтра», предложенного, кстати, премьер-министром Владимиром Путиным. Они вспомнили горький опыт 90-х годов, когда через всенародные выборы в кресла губернаторов кое-где усаживались и безответственные популисты, «и проходимцы, и экстремисты, и даже бандиты». А ведь сегодня, как заметил глава города Самары Дмитрий Азаров, «возможности манипуляции общественным мнением ещё больше возросли», поскольку «по всей территории страны работают целые армии политтехнологов, которым всё равно, какой это кандидат, откуда он родом, лишь бы заплатил».

Одобрив идею федерального фильтра, губернатор Ульяновской области Сергей Морозов предложил создать ещё и «местный фильтр», чтобы «остановить» и популистов, и криминал. Чтобы люди, которых будут представлять партии в качестве своих кандидатов в губернаторы, заручились сначала поддержкой на уровне местного самоуправления.

Как считает, например, глава города Северодвинска Архангельской области Михаил Гмырин, после упрощения порядка регистрации партий резко вырастут и количество самих партий, и число выдвигаемых ими кандидатов на региональных выборах. Людям будет очень сложно «разобраться в длинных списках», поэтому им важно узнать о кандидатах в губернаторы не только из рекламных слоганов, роликов и «проплаченных эфиров», но и в процессе личного общения. Подтолкнуть же кандидатов в губернаторы дождаться до каждого муниципального образования можно, обязав их собирать так называемые «статусные подписи». Такой опыт есть в ряде стран.



Попали под раздачу

Боле двухсот льготников Красноуфимска оформили заявления на бесплатную землю в течение одного рабочего дня

Алевтина ТРЬНОВА

Льготники Красноуфимска, претендующие на бесплатную землю под индивидуальное строительство, на днях штурмовали местную администрацию. Специалисты из министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области организовали выездной приём заявлений.

Приём был назначен на 11 часов, но очередь начала формироваться ещё затемно. Пришли представители, пожалуй, всех категорий льготников, имеющих право на участок в соответствии с законом «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области». Это стоящие на учёте в качестве нуждающихся многодетные семьи, родители «одиночки», инвалиды, ветераны боевых действий, «чернобыльцы» и другие. Люди пришли с заранее подготовленными документами (порядок и условия предоставления участков в собственность для

каждой конкретной категории утверждены постановлением областного правительства от 12 декабря 2011 года (№ 1682-ПП). За один выездной день специалисты собрали 218 заявлений. Для сравнения, в обычный приёмный день сотрудники министерства принимают в среднем от 20 до 50 заявлений.

Для многих льготников (особенно инвалидов и многодетных родителей) основной проблемой были не столько сбор документов и хождение по инстанциям, сколько физическая невозможность выехать в Екатеринбург, чтобы подать заявление в МУГИСО. Многодетная мама Екатерина Обвинцева говорит, что нужные бумаги она собрала за пару вечеров, но долго не могла выкроить время на поездку, так как детей в будущий день оставить не с кем. Её соседка по очереди Елена Слуккина утверждает, что в похожей ситуации детей ей пристроить удалось (мужа с работы отпустили), а вот съездила она зря: заявление не приняли, так как понадобилась подпись супруга. Приём «на месте» снимает многие пробле-

мы. К примеру, в случае необходимости можно в течение дня донести документы и проставить недостающие подписи.

Уведомление о постановке на очередь либо отказ заявителю получают по истечении месяца. Список взятых на учёт публикуется на официальном сайте МУГИСО. Специалисты ведомства отмечают, что в постановке на учёт отказывают крайне редко, чаще это касается молодых семей, которые «переросли» возрастное ограничение в 35 лет. К слову, претендующая на землю молодёжь проявляет наибольшую активность. В Красноуфимские молодые семьи подали больше половины заявок (примерно 60 процентов от общего числа).

Напомним, что закон, по которому льготники имеют право однократно бесплатно получить землю в собственность, был принят ещё в 2009 году. Документ по понятным причинам вызвал колоссальный интерес у граждан, но вот механизм его реализации отладили далеко не сразу. Когда в МУГИСО уже нако-

пились сотни заявлений, «на местах» одна за другой возникли проблемы: не подготовили список участков, земли вовремя не перевели из статуса сельскохозяйственных в земли поселений, в бюджете не оказалось средств на получение санитарно-эпидемиологического заключения... На первых порах даже случались недоразумения. Так, некоторое время в ведомстве принимали заявления на бланках, содержащих опечатку: там был указан неверный номер закона о персональных данных. Некоторые граждане всерьёз опасались, что это станет поводом для отказа по заявлению. Сейчас большая часть недочётов исправлена, процесс, как отмечают чиновники, постепенно набирает обороты. С момента принятия закона о персональных данных льготникам категориям граждан в Свердловской области был выдан 621 участок, из них двести в Екатеринбурге.



Мегаполис припадёт к резервному источнику

За зиму запасы питьевой воды в Екатеринбурге истощились настолько, что на апрель их может не хватить

Анатолий ГУЩИН

В связи с этим власти города приняли решение о перекачке живительной влаги из резервного Ревдинского водохранилища.

Как сообщили специалисты ЕМУП «Водоканал», на переборку воды уже получено разрешение Нижне-Обского бассейнового управления, которое следует за наполнением и рациональным расходованием «каждого минерала» в прудах региона.

В настоящее время уровень Волчихинского водохранилища — одного из основных питьевых источников Екатеринбурга — сильно упал. По самым оптимистичным оценкам, воды в нём хватит ещё примерно на две недели. Когда начнётся паводок, сказать сложно: весна задерживается. Поэтому надеяться на скорое пополнение водохранилища не приходится. Словом, возникает риск обезвоживания всего мегаполиса.

Чтобы этого не допустить, принято решение перекачать в ближайший месяц шесть миллионов кубометров воды из Ревдинского водохранилища в Волчихинское. Благодаря этому будет создан запас даже на начало мая.

Кстати, по данным ЕМУП «Водоканал», переборка велась и в предыдущие месяцы. Но не столь значительная. Одним насосом. За январь, февраль и март переборщи 8,5 миллиона кубических метров воды. В апреле перекачка будет вестись двумя насосами.

В случае необходимости для пополнения питьевых запасов может использоваться и Новомаринское водохранилище, которое тоже считается резервным и является частью Ревдинского каскада.

«Попытки обмануть природу»



Отставка «в подарок»

После домашнего поражения от «Нижнего Новгорода», практически поставившего крест на реальных шансах футболистов «Урала» уже в этом сезоне побороться за выход в премьер-лигу, главный тренер нашей команды Александр Побегалов (которому завтра исполняется 56 лет) покинул свой пост. Согласно официальной формулировке клубной пресс-службы, «по обоюдному согласию».



Предъявите паспорт. Инвестиционный

У муниципалитетов отбивают охоту жаловаться на отсутствие денег на развитие территории

Виктор СМЕРНОВ

У каждого муниципального образования Свердловской области в апреле появится свой инвестиционный паспорт. Работу по их оформлению заканчивает региональное министерство инвестиций и развития. Такое, своего рода территориальное, удостоверение личности должно, по поручению губернатора, сформировать представление о социально-экономическом потенциале городов и районов и условиях для привлечения капиталов, создания новых производств и рабочих мест.

Министр инвестиций и развития Михаил Максимов рассказал, что представляет из себя инвестиционный паспорт и какие возможности он открывает перед муниципалитетами.

— Сегодня общероссийским трендом стал такой тер-

мин, как геобрендинг. Чаще всего под этим понимают программу с четко выраженными целями экономического и социального развития территорий, управление проблемными зонами. С вашей точки зрения инвестиционные паспорта муниципальных образований укладываются в эти понятия?

— Все наши программы, рейтинги, мы делаем, в первую очередь, для руководителей, которые будут решать: работать или не работать в Свердловской области.

Тот, кто решил работать в Свердловской области, либо новый проект реализовать, либо уже существующий развивать, сталкивается с большим количеством различных бюрократических процедур, различных государственных ограничений: на федеральном, региональном уровнях, а также на уровне муниципалитета.



В НОМЕРЕ

Нижний Тагил рулит и разруливает

В этом году ремонт дорог в Нижнем Тагиле будут проводить под строгим контролем общественности.



Инфекция в тарелке?

В школе поселка Кедровка Березовского городского округа отравилось 28 учеников. У санитарных врачей снова претензии к работе столовой.



Коммунальные платежи разделили на две части

Российский премьер Владимир Путин подписал постановление, согласно которому коммунальные платежи за общедомовые нужды будут распределяться пропорционально жилой площади плательщиков.



Скрипач без крыши

Квартирный вопрос в самом богатом театре области — повод посмотреть на то, как вообще живут те, кто заставляют нас плакать и смеяться, дарят минуты всеобъемлющего счастья и позволяют пережить состояние катарсиса.



С ветерком... по тротуару?

Екатеринбургские велосипедисты рады новому сезону. Глядя на них, невольно вздохнешь: охотно обзавёлся бы двухколёсным другом, будь в городе приличные велодорожки и надёжные велосипедки.



ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 1999 году екатеринбургский волейбольный клуб «УЭМ-Измурд» в первый (и на данный момент — в последний) раз стал чемпионом страны.

На рубеже веков наша команда пять раз выходила в финал национального первенства, но победить смогла только однажды — в третьей попытке. Соперником уральцев в том году было белгородское «Белогорье-Динамо». Финальная серия проводилась до трёх побед, силы сторон были почти равны, и командам пришлось сыграть максимально возможное количество матчей — пять. Решающий поединок прошёл в Екатеринбурге, так как на предварительном этапе «УЭМ-Измурд» занял более высокое место, чем белгородцы. Пятитысячный зал Дворца спорта профсоюзов (ныне — КРК «Уралец») был забит под завязку. На встрече присутствовали многие vip-персоны, в том числе тогдашний губернатор области Эдуард Россель и мэр города Аркадий Чернецкий, которые крайне редко посещали спортивные мероприятия совместно. «УЭМ-Измурд» не подвёл болельщиков и победил со счётом 3:1.

За последующие годы наш клуб утратил былую мощь. В этом сезоне, например, он борется всего лишь за сохранение прописки в элитном дивизионе.

«Положение «Локо» становится критическим»



Героем финальной серии 1999 года стал нападающий екатеринбуржцев Игорь Шулеров, набравший в пяти поединках 87 очков

ISSN 2225-1529



СЕГОДНЯ - ПЕСАХ

7 апреля приверженцы иудаизма во всём мире отмечают главный религиозный праздник - Песах.
Этот самый светлый и значительный праздник наполнен для еврейского народа особым духовным смыслом, символизирует освобождение и начало новой жизни.

25 ЛЕТ ИСПОЛНЯЕТСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВETERANОВ ВОЙНЫ, ТРУДА, БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ, ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ, ПЕНСИОНЕРОВ

«Созданная в апреле 1987 года, ваша ветеранская организация за четверть века накопила бесценный опыт и заслужила признание всех ветвей государственной власти Свердловской области. За эти годы вы и ваши товарищи сформировали по-настоящему сильную команду, которая сегодня является самым заинтересованным и самым компетентным советником в вопросах патриотического воспитания граждан и защиты коренных интересов людей старшего поколения».

8 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ СОТРУДНИКОВ ВОЕННЫХ КОМИССАРИАТОВ

Уважаемые сотрудники военного комиссариата Свердловской области!
Поздравляю вас с профессиональным праздником!
В соответствии с Указом Президента он отмечается 8 апреля, именно в тот день, когда в 1918 году в России были учреждены местные аппараты по формированию Красной Армии - волонтеры, уездные, губернские и окружные комиссариаты по военным делам.

8 АПРЕЛЯ - ДЕНЬ ВОЙСК ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В современном мире войска противовоздушной обороны являются необходимым, стратегически важным компонентом армии любого государства. Войска ПВО надёжно охраняют воздушное пространство над нашей страной, защищают целостность России и мирное небо над нашими головами.



С ветерком... по тротуару?

В городе без специальной инфраструктуры велосипед становится обузой

Зинаида ПАНЬШИНА

Директора четырёх торговых центров уральской столицы получили на днях «чёрные метки» с предупреждением: «Мы едем к вам». И уже завтра, в воскресенье, это предупреждение сбывается. Они помещаются на железных конях и... спросит: «Ну и куда нам поставят наши велосипеды?»

Своей очередной акцией, которая только к виду «первоапрельская», велосипедисты напоминают городу, что они есть и что наступают их сезон. А короткая, но ёмкая формулировка «Екатеринбург - комфортная среда для горожан», к которой сводятся все проекты стратегического плана развития города, имеет к ним такое же стопроцентное отношение, как и к автомобилям, и к пешеходам.

без него не развёртываться, - ну уж нет, увольте!
Лишь настоящих любителей велоспорта все перечисленные заморочки не расколачивают. И они продолжают мечтать, что когда-нибудь, возможно - скоро, Екатеринбург превратится в велосипедный мегаполис.

уровень. В то же время обозначенная сумма вполне достаточна для того, чтобы дать серьезный толчок развитию велодвижения путем устройства велодорожек и велопарковок, которыми смогут пользоваться десятки или даже сотни тысяч людей...
Когда мы позвонили в пресс-службу городской госавтоинспекции и спросили, есть ли где-нибудь в городе велодорожки, на том конце линии после паузы ответили: «Нет, нигде нету».

с велосервисом. Разработана система автоматических велопарковок, которых в России пока ещё нигде нет.
По словам К.Мочалова, автоматизированные велопарковки представляют собой боксы с ячейками, устроенными по принципу сейфовых. В одном боксе - пятнадцать ячеек, каждая из которых рассчитана на три велосипеда. То есть семья из трёх человек спокойно может воспользоваться одной общей ячейкой.



Журналисты новое транспортное средство не без юмора окрестили «летучим голландцем»

Первая модель этого «трансформера» успешно прошла испытания на нидерландском аэродроме, показав очень интересные возможности. При длине 4 метра, ширине - 1,6 метра, аппарат весит 680 килограммов и может поднимать нагрузку в 230 килограммов.

По словам создателей чудо-машины, она отвечает требованиям безопасности как к наземному, так и к воздушному транспорту, и проста в управлении. Ориентировочная стоимость - около двухсот тысяч долларов.

ОТЗЫВЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

В номере «ОГ» за 6 апреля вышел материал Валентины Смирновой «Квартальный отчёт», посвященный методам борьбы с екатеринбургской грязью. Он был опубликован на портале «Екатеринбург-Онлайн» (e1.ru). Своё мнение по поводу проблемы, поднятой в тексте, высказали около ста пользователей. Приводим некоторые отклики.

Держись, Кирилл!

Выживший в катастрофе должен жить долго и счастливо

Зинаида ПАНЬШИНА, Тамара ВЕЛИКОВА

«Состояние Кирилла Сидорова стабильно тяжёлое», - сообщила «ОГ» по телефону врач реанимационного отделения тюменской областной клинической больницы № 2, где находится пострадавший в тюменской авиакатастрофе наш земляк.

они рядом с ним и надеются, что он это чувствует.
В том, что Кирилл - в числе выживших, решающую роль сыграло место, на котором он сидел в салоне самолёта. Шанс был, по словам сотрудников МЧС, лишь у пассажиров из центрального салона. Люди в носовой и хвостовой части погибли сразу. У Кирилла было место № 9D. Пожалуй, после перенесённого ужаса ему придётся по выздоровлению жить долго и счастливо.

Как пояснила нам директор по PR аэропорта Кольцово Юлия Федотова, работники своих самолётов заказывают аэропортам авиакомпании. Цены на эту услугу везде разные. Не исключено, что компания Utair попыталась сэкономить 50 тысяч рублей. Примерно столько стоило бы его проведение антиобледенительной обработки в тюменском Рошино.

ка преждевременно. Для этого необходимо провести весь комплекс следственных действий, в том числе получить результаты сложных экспертиз и расшифровки бортовых самописцев», - считают в Уральском следственном управлении на транспорте.

С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

Сердечно поздравляем дорогую, любимую Зобнину Аэлиту Никандровну с 80-летним юбилеем!
От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, радости, добра, семейного благополучия, жить без старости и лет до ста без старости.

